

织梦空间

席老师 我想和您说说心里话

敬爱的席老师,您好!从二年级到现在,您教我们已经整整五年,您对我们的教诲我们感激不尽,终生难忘。马上我们就要毕业,离开您,离开母校,心中百感交集,现在我想和您说说我的心里话。

大家都说,老师像园丁,桃李满天下;老师像红烛,燃烧自己照亮我们;老师像蜜蜂,勤劳勇敢;老师像妈妈,美丽而善良;老师像一本书,教给我们很多知识。您是个关爱学生、无私奉献的好老师,经常为了我们放弃自己的休息时间。在漫长的学习生涯中,您用温暖的手扶着我们走过懵懂的岁月,每一句富有哲理的话语,每一次的谆谆教导,都让我们受益匪浅,终生难忘。

记得以前我不爱说话,腼腆害羞,您为了锻炼我,让我当了班长,让我多和同学们交流。记得有一次我在讲台上管班级纪律,而同学们却交头接耳,我用无助的眼神看您,您却用鼓励的语气对我说了三个字——靠自己。我只好大喊一声:“安静!”并把说话同学的名字记到黑板上,顿时教室里变得鸦雀无声,我脸上露出了成功的喜悦。如今我变得十分活泼,成为了同学们眼中的小太阳。

忘不了您那春风化雨般的笑容,忘不了您那细致入微的叮咛。这些都指引着我们驶向成功的彼岸……祝您身体健康,青春永驻!

金水区南阳路第二小学 郑扬帆
 辅导老师 席振娟

点评

本篇作文写出了作者对老师深深的尊敬之情,五年的教诲使学生感激不尽、终生难忘,字里行间流露出自己的真情实感。

我爱夏日长

“连雨不知春去,一晴方觉夏深。”不知不觉中,夏这个热情澎湃的“少年”,蹦蹦跳跳来到了我们身边。

我喜欢夏的直白。夏的太阳是骄傲的,不会因为烤得人们身上滚烫就放松一丝一毫;但夏又是爽朗的,当酷热难耐时,它会时不时调皮地当头泼下一满盆清凉的大雨,看着人们在雨中欢笑奔跑时,乐哈哈地又卷起一阵风,带走地面腾腾升起的热浪。

我喜欢夏的颜色。夏的绿是浓郁的,碧绿的宽叶舒展,墨绿的树林成荫,配上纯净清爽的瓦蓝天空,粉嫩诱人的池塘小荷,透亮清澈的一汪溪水,红到发紫的串串葡萄,间歇着再挂上一弯雨后绚丽的七色彩虹……夏就像一位大手笔的油画家,变幻莫测又毫不吝啬地四处泼墨。

我喜欢夏的声音。白日里电扇空调唧唧呀呀地转动,嘴巴中冰棍滋滋溜溜地吮吸,窗外蝉鸣蛙叫连绵起伏,猛然间天空隆隆的电闪雷鸣,沙沙的风声骤起,哗哗的大雨滂沱。待到雨过天晴,推开窗子,一阵凉意扑面而来,所有的虫鸣再次响起,“知了、知了”“啾啾、啾啾”“伊伊呀呀”“铃、铃铃”……这些是知了、蝈蝈、纺织娘、金钟儿发出的声音,鸣声时高时低,宛转悠扬,奏起了动人的夏天交响曲。

当然,我最喜欢夏天的原因是可以放暑假。放了暑假,我就可以去看我最亲爱的外婆,躺在干净凉爽的席子上,啃着甜蜜多汁的西瓜,和外婆嘻嘻哈哈地逗乐聊天;或者带上漂亮的泳衣,一头扎进清凉的游泳池里,一次不游三四个来回决不罢休;又或者哄哄我最爱的老妈,让她带着我去山清水秀的地方避暑消暑,揣上一本书,躲到最茂盛、最浓绿的那棵老树下静静品味……

人皆苦炎热,我爱夏日长。从小到大,我就是爱极了夏天,你呢?

金水区优胜路小学 张方潇
 辅导老师 朱鸿霞

点评

小作者生动地描写了对夏天的爱和期待,呈现了一幅生动且极具生活气息的夏日画面。



落地生根的植物——榕树

假期,我们一家来到福建省游玩,在旅途中我发现一种高大神奇的植物——榕树。

榕树十分壮观,它的枝叶可高达15米至25米。有这些高大的“战士”为我们挡风遮雨,走在道路两旁,原本沉重的心情也一下子豁然开朗。通过旅游时的仔细观察,我发现榕树一般生活在南方,特别是福建省、广东省的许多城市。

每一次看到榕树,我心中就会冒出一个疑问:它的枝桠落地生根,岂不是永远不死?有一次我实在忍不住了,便问爸爸妈妈这个问题。但他们

都被我问住了,回答得含糊不清。唉!没办法,只能自己寻找答案。

一结束旅行回到家中,我便迫不及待地拿出那本厚厚的《百科全书》翻查着,终于在书中找到了答案。原来,榕树在理想的环境下是可以永久生长下去的,但现实中条件是复杂多变的,沧海桑田变化多端,许多物种都在地球上灭绝了。所以要让它们永久存活下去,只有请大家保护好环境,给它们创造生存的条件。

心中的疑问解开了,但我懂得更多的是:我们地球母亲已经伤痕累累,只有保护好环境才可以让物种继续延

续,让我们的地球变得更加美丽。这份美丽属于我们大家,所以请保护好我们的地球母亲,让它更加光彩!

金水区文化路第一小学 马子和
 辅导老师 魏琳

点评

小作者通过细致的观察和对新鲜事物的探索,不仅明白了榕树的奥秘,还认识到保护环境的重要性。



云朵餐厅

柳林八小四年级 田玉研
 辅导教师 杨丽娜

座位

人生中,总会有几件难忘的事情。它也许美好,也许痛苦,却在记忆中挥之不去。它们在我的脑海中形成一幅幅画卷,久久难以忘怀。

一天放学,我像往常一样坐上回家的公交车,车上人很多,几乎连个落脚的地方都没有。经过一段时间的颠簸和人流的拥挤,我终于坐到了一个座位——那是个靠窗的座位,微风轻拂,我微闭着双眼,刚想享受一下,却见一位抱着孩子的妇女挤到我身边。人家刚坐下就……我像什么也没看见,眼瞅向窗外。

又一站到了,我巴望着她能早点下车,可那妇女依旧抱着孩子,小家伙的脚丫还直踢我的肩膀,我该怎么办?让给她们坐吧,还真有点不情愿,到家还有好长一段路呢,我不想站着。干脆一不做二不休,继续装作看不见吧。突然,车猛地地颠了一下,那位抱着孩子的妇女一个趔趄,险些摔倒,孩子“哇”地一声哭起来。我有点

坐不住了,仿佛满车的人都盯着我,瞪得我脸上火辣辣的。可自己坐了这么长时间,现在才让出座位来算怎么回事呢?可要是不让,她抱着孩子,我这个少先队员……

车在离家还有两站远的地方停下来,我站起来,逃似地跳下去,车启动后,我怯怯地向车里望去,那位抱孩子的妇女,正坐在我的位子上……

看到这里后,我昂起头,背好书包,有劲地向前走去。虽然还有两站车程,但我走得十分轻松,踏实……

管城回族区郎庄小学 周航冰
 辅导老师 郭泳男

点评

作者通过叙述自己让座位的事情,把心理斗争描写得淋漓尽致,并在最后让出座位,让人感受到小作者身上的正能量。

妈妈?阿姨?

今天我翻了翻妈妈记录我小时候言行的日记,里面许多故事都充满了我儿时的天真童趣,看了叫人忍俊不禁。其中有一件是这样的。

在我两三岁时,因为长得可爱,大家都喜欢逗我。一天,爸爸的同事阿姨送给我一些红枣。吃完以后我还想要,阿姨就开玩笑说:“你要叫我妈妈,和我一起住,才能吃到更多的枣。”

哦?这太容易了!不就是换一下妈妈嘛!“现在我是你的妈妈了,她又是谁呢?”“新妈妈”指着一旁的“旧妈妈”问道。除了妈妈,其他成年女性不都是阿姨吗?于是我立刻冲着“旧妈妈”喊了一声:“阿姨!”语音未落她们就大笑起来。

要搬去和“新妈妈”一起住了,我得赶紧回家收拾行李。“阿姨”就跟我身后一起回了家。

在家收拾着玩具,我突然想到从此自己再也不能回到这里,不能和“叔叔”“阿姨”住在一起,心里有说不出的难受。我忍不住“哇”地一声哭了出来,一头扑进“阿姨”的怀抱里。

“呜呜呜,我不去阿姨家……”我哭得鼻涕一把眼泪一把。妈妈觉得很可笑,但是她只能一边憋着笑,一边安慰大哭不已的我。妈妈在日记里这样形容当时的情景:“反而像我要卖了她一样。”真让人哭笑不得啊!

为了一点吃的东西就不要妈妈了,小孩子可真简单啊!不过细细想来,再多的红枣也代替不了一个妈妈啊。

金水区金沙小学 张婉扬
 辅导老师 赵静

点评

文章写了作者小时候的趣事,字里行间充满童真童趣,让人读起来忍俊不禁。不仅看到了小孩子的天真无邪,也体现了一个母亲对孩子的意义。

征文啦

炎炎夏日,暑假就要来啦。暑假是彩色的,像一个万花筒,五颜六色,多姿多彩;暑假是快乐的,像一个童话集,充满了开心的、有趣的事情。围绕“暑假”,如果你有话想说,那么就快快拿起笔,把它写成文字吧!

要求:内容丰富,主题鲜明。

参与方式

“主题征文”发送至《郑州教育》信箱: zzyzk2016@163.com,来稿字数在500~800字之间,请注明学校、姓名,并请辅导老师给予点评。优秀稿件将在《郑州教育》专刊刊登。



多彩校园

栏目记者 张震 魏瑞娟

管城回族区第二实验小学 举行2012级毕业典礼

近日,管城回族区第二实验小学在报告厅举行“筑梦远航”2012级毕业典礼。在主持人简短的开场白之后,该校校长李改玲致辞,希望孩子们心怀感恩,怀揣梦想,快乐成长,拥抱更美好的未来,最后将一首小诗《带上梦想 筑梦远航》送给毕业生。

感恩陪伴,时光荏苒,一起走过了小学六年的孩子们在动情的音乐中把最美的鲜花献给了可敬的老师。“愿即将远航的你们,用勤奋和汗水开启人生新的篇章”;“未来的日子中你们要用平常心看待成功,用上进心积极进取”,“带着热情宽容上路,带着严谨与勤奋求学,带着正直与善良做人”。《满满的祝福》中饱含教师深情,满载师长期许,希望孩子们怀揣梦想,筑梦远航。

从老师手中接过盛满爱的礼物,家长和孩子们一起走出彩虹门,在操场和老师合影留念,在温馨与感动中2012级学生与七彩园挥手告别。

经三路小学 开启极限游园挑战

灿烂热情的六月,经三路小学二年级全体师生和盛夏来了一场美丽的邂逅。日前,一群小朋友的到来使幽美的紫荆山公园成了欢乐的海洋,经三路小学“闯关+评价”在这里激情上演。

本次游园极限挑战和各学科相结合,不同学科老师分布在公园里的六个定点,设计一些和本学科相关的、难易程度不一的知识、趣味活动等等待学生来挑战。孩子们兴致勃勃、家长们热情似火,亲子携手,共同开启了这场游园极限挑战。语文学科向游人推荐书目或背诵;数学学科测距、方位、时间等实践项目;英语学科别样的口语练习;体育学科跳绳及体力考验;音乐学科的才艺大展示;美术学科的探秘花草虫鱼画笔勾勒……

这次期末特别的评价形式新颖,内容充实,不仅孩子们收获满满,家长们也赞叹连连,老师们更是感慨孩子需要这样与自然亲密接触融合的课堂。

东风路小学 第二届读书节颁奖

为进一步加强书香校园建设,推动学校的阅读特色发展和班级团队文化建设,培养自信、阳光、个性飞扬、充满个人魅力的学子,6月15日,惠济区东风路小学第二届读书节颁奖仪式隆重举行。

本次读书节活动涵盖读书节启动仪式、“红领巾”跳蚤市场、学生常规朗读展示、学生朗读大赛、教师朗读大赛五项活动。生命因阅读而精彩,惠济区东风路小学着力丰富师生文化底蕴,养成阅读习惯,与书为友,享受文化的财富,接受心灵的洗礼。该校校长陈涛表示,希望以本次颁奖活动为契机,积极发挥引领示范作用,不断丰富教职工精神文化生活,促进教师读书活动持续深入开展。

书香浸润校园,阅读丰富人生。本次活动,让全校师生再次感受和领略到阅读之美,在全校范围内激发参与阅读热情。

二七区实验幼儿园 安全教育护航暑假

暑假将至,为增强园所孩子的安全防范意识,近日,二七区实验幼儿园邀请郑州市公安局嵩山路分局二中队警官入园,开展安全教育活动。

活动中,警官结合幼儿心理发展特点,围绕消防安全、交通安全、校园安全等,进行讲解,语言通俗易懂、生动形象、紧密联系生活,引发幼儿积极思考和互动。警官向幼儿展示随身携带的警棍、手铐、催泪喷射器、强光手电等装备,教唱《安全常识歌》,告诫大家遇到违法犯罪行为侵害时,遇事不慌,设法摆脱或呼救,及时拨打110报警,合理自救。

此次安全教育活动,提高了幼儿的安全防范意识,让幼儿掌握简单的自救方法,增强了他们明辨是非的能力,把安全的种子播撒到每一个孩子的心灵深处。